LEBENSMITTELVERSCHWENDUNG UND KLIMASCHUTZ

Wir kdnnen das Klima schitzen, wenn wir sorgsam mit Lebensmitteln umge-
hen und moglichst keine Nahrungsmittel wegwerfen.

Welche Auswirkungen es hat, wenn durchschnittlich jeder von uns 50 kg Le-
bensmittel pro Jahr nicht wegwirft, ist in der nachfolgenden Ubersicht dargestellt.

Klimaschutz durch sorgsameren Umgang mit Lebensmitteln

Daflr konnte jeder von uns 4.100 Kilometer
im Jahr mit dem Auto fahren.
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50 Kilogramm
wirft jeder von
uns pro Jahr

nicht weg.

Unser Essen verursacht
durchschnittlich 2.484
Kilogramm Treibhausgase
(CO,-Aquivalente) pro 1
Person und Jahr.

*  Bei Vermeidung von ca. 50 Kilogramm Abfall pro Person und Jahr. B
** Héhe der direkten und indirekten Emissionen, die auf unsere Emahrung zuriickzufiihren sind, in CO,-Aquivalenten pro Person und Jahr
*** Einsparungen in CO_-Aquivalenten pro Person und Jahr. Davon 229 kg direkte Emissionen und ca. 263 kg indirekte Emissionen
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1) Uberlege und notiere, warum bei der Produktion von Essen Treibhausgase
entstehen.

2) Wie weit kdnnten zwei Personen mit dem Auto fahren (ohne zusétzliche Treib-
hausgase), wenn sie 100 Kilogramm Lebensmittel im Jahr nicht wegwerfen?
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